

年轻创客江琎创办的开福区企业恒昌医药供应链覆盖全国20万家医药机构、年发货量超75亿元

“年轻态”小药企十年做成大集团

●长沙晚报全媒体记者 李卓 通讯员 吴若晴

大学毕业后在一家不到百人的小药企跑业务,打工6个月便成了公司的销冠,3年就管理了整个部门,最终创立的企业将供应链覆盖全国20万家医药机构……一个长沙城北的本土药企创业者,何以能用十年做出一盘年发货量75亿元的大买卖?

“我们是一家土生土长的开福区企业,应说是‘年轻态’让金霞、开福区和我们相互成就。”湖南恒昌医药集团创始人江琎31岁时创业,当时金霞经开区的口号是“青年金霞,意气风发”。在这一鼓励年轻人创新的环境激励下,江琎的小药企成长为湖南省生物医药重点企业。14日,江琎接受记者采访时表示,通过长沙、天津、重庆、郑州四大物流基地,企业为全国20万家中小药店及基层医疗卫生机构提供近3000种医药产品,可承载年发货量超75亿元。

从搭平台到全链布局,模式演进“很年轻”

2015年,江琎不再满足于当销冠和部门“小头目”,开始在金霞经开区自主创业。恒昌医药一开始的打法就“很年轻”,以“自有品牌,直供专销”模式切入医药流通领域,“当时行业政策调整,很多中小连锁和单体药店群体经营压力骤增,我们决心帮他们建一个全国最大的虚拟连锁总部。”江琎回忆道。他们通过自主研发的B2B平台,减少医药流通中间环节,直接连接优质上游制药企业和下游终端,让消费者享受到极具性价比的健康产品和服务。

随着业务规模扩大,企业向产业链上游延伸,全资设立江右医药集团,投资建设湖南状元峰会发起“善举好人”公益计划,已表彰52位基层药店经营者;设立“江琎奖学金”,五年来已激励75名医学学子;2024年获批成为长沙市应急救护培训基地,开展千人级急救培训。

制药研发中心、常德生产基地,实现“前店后厂,品牌专卖”新模式。而彼时,金霞响亮地喊出“青年金霞”口号,当时全国“四上”企业3万余从业者里,35岁以下者占比70%。在激励青年创新的氛围里,企业不断成长。2024年12月,投资4000万元的状元制药研发中心进入设备安装调试阶段,重点研发胃肠道疾病、妇女儿童用药领域产品。数据显示,企业目前持有及立项药品批文超200个,其中独家及特色批文50余个。

“不是我们找政策,而是政策找我们”

“在开福,不是我们找政策,而是政策找我们。”江琎说,在开福区和金霞园区,政府不是坐等企业上门,而是积极带政策问需。2021年,企业总部基地建设期间,项目北侧汤家湖路尚未贯通,园区主动对接,8个月完成道路建设。“搬进来时物流已非常顺畅,水、电、网配套也都超前解决。”江琎回忆发展历程时感慨。

政策支持覆盖企业发展全周期。江琎说,为服务企业大量引进人才,各级政府设置专项政策解决落户、子女就学等问题;园区搭建银企对接会等平台,推动金融机构与企业精准对接,助力企业研发投入与产能扩张。

目前,恒昌医药集团推动产业链自动化、数字化升级,在拉动就业、优化供应链等方面与区域形成多维度协同网络,连续三年获评“高质量发展突出贡献奖”。

年轻人要懂感恩,向善而行传递品牌温度

江琎认为,年轻创客已不再是“不懂感恩的一代”,社会责任感伴随着企业做大做强澎湃。秉持着“被需要是存在的唯一价值”,恒昌医药累计捐资捐物超7800万元;联合湖南省红十字会发起“善举好人”公益计划,已表彰52位基层药店经营者;设立“江琎奖学金”,五年来已激励75名医学学子;2024年获批成为长沙市应急救护培训基地,开展千人级急救培训。



恒昌医药集团总部 开福融媒供图

列为为重点发展片区,这家扎根开福十年的医药企业正朝着“物流总部+制药基地”的蓝图迈进,为区域生物医药产业升级注入新动能。

扫码看辣视频
“年轻态”让企业与开福相互成就

来长沙 创未来

天心区云塘社区联合周边企业和门店设立“妈妈岗”就业平台
在家门口就业
宝妈顾家赚钱两不误

长沙晚报4月14日讯 (全媒体记者 洪虹 通讯员 肖洁)连日来,天心区暮云街道云塘社区主动搭建就业桥梁,助力辖区宝妈群体重返职场。这一暖心举措赢得社区居民的广泛赞誉,为社区和谐发展注入了新活力。

社区网格员在日常走访中了解到,不少宝妈因育儿暂别职场,随着孩子成长,她们渴望重新就业,却因信息渠道有限、与市场需求脱节等因素,求职之路困难重重。为解决这一难题,社区一方面积极对接周边各类企业和门店,深入了解招聘需求;一方面详细收集宝妈们的职业意向、技能特长等信息,建立专属就业档案。

经过多方努力与精心筹备,云塘社区联合周边企业和门店共同设立了“妈妈岗”就业平台,在用人单位和宝妈之间架起沟通桥梁。“妈妈岗”类型丰富,涵盖家政服务、线上客服、数据录入等,工作时间灵活,可根据宝妈的实际情况安排,既能保证工作时间,又不耽误照顾孩子和家庭。目前,首批宝妈已正式上岗“妈妈岗”。

成功任职社区养老服务站站长的高女士十分感慨:“在家带娃这几年,感觉自己和社会都脱轨了,特别想找份工作,可一直没找到合适的岗位。多亏社区给我们提供这么好的平台,让我在家门口实现了就业。”

即扫即用,村民用上“共享电”

宁乡田间现农业生产共享用电装置,创新模式助力乡村全面振兴

●长沙晚报全媒体记者 朱泽寰 通讯员 蔡臻

电装置扫码启用、即插即用,农户们不用再为复杂的接线而烦恼,且电费收取公开透明,“有了这个好东西,咱种地更方便了!”只见年逾古稀的曹大爷熟练地将手机摄像头对准二维码,插上专用插头,开启开关,汩汩清水瞬间从水泵管道口流出。

“除了灌溉,还有鱼塘增氧机、大棚种植等都可使用‘共享用电’。”曹大爷说。

据了解,开展“共享用电”改造,是国网宁乡市供电公司优化农业用电的创新之举,公司通过开展“党建引领·村网共建”工程,主动融入地方治理,集中解决人民群众“急难愁盼”问题,通过创新研发农业生产共享用电装置等方式,努力实现电力供应与乡村振兴同频共振。

共建过程中,国网宁乡市供电公司工作人员通过走村访户,深入调研村民用电需求,发现抗旱用电仍是村民最为关心的问题,公司遂在白马桥街道试点建设抗旱共享用电装置示范点。

国网宁乡市供电公司的这一创新成果,不仅解决了农业生产中私拉乱接等用

电安全隐患问题,降低了农业生产成本,减少了资源浪费,还充分满足了农业生产过程中的大量短时分散用电需求,有效推进了村网共建,为乡村全面振兴注入了强大动力。

“我们的高可靠性农业生产共享用电装置有很多创新之处,运营模式上充分融合了共享经济理念和‘互联网+’技术,打造了村网共建的农业生产共享用电新模式。”白马桥供电所所长刘宏伟向记者介绍,“平台与功能上深度融合了线下智能共享终端+线上微信小程序+云平台,实现了客户‘即插即用’的零感知安全用电和电力企业智能监测和远程控制。”

国网宁乡市供电公司相关负责人表示,将持续推进村网共建,不断创新服务举措,以更高的标准、更优的质量为乡村振兴提供坚实的电力保障,让广大农民切实感受到电力带来的便利和实惠。

记者 走基层

芙蓉区打造有温度的新时代文明实践基地
整合“邻聚力”,楼宇服务零距离

●长沙晚报全媒体记者 刘俊

长寻飞武说:“门店和佳兆业广场新时代文明实践基地长期开展合作,每个月上门做义诊,已服务近百人次。”

工会成立流程咨询、跨区变更工商信息咨询、工商注册咨询……采访时,基地服务专员黄翼向记者展示基地的“企业服务·诉求登记表”,上面记载着楼宇企业的诉求问题、受理负责人信息、问题解决情况等,企业诉求件件有回音。“收到企业诉求后,受理负责人跟相关部门对接,比如需要哪些资料、有哪些流程,尽量让企业一件事一次办。”黄翼告诉记者,基地为企业建立了“一企一册档案袋”,里面包含企业信息及服务需求登记表、走访登记表等。

目前,佳兆业广场已入驻企业154家,从业人员8000名,佳兆业广场新时代文明实践基地围绕党建服务、企业服务、社会服务,采取“设施+内容+形式+项目+资源”多元化服务模式,根据楼宇企业诉求提供精准服务。与此同时,基地精心打造楼宇企业联盟,定期举办企业交流会和资源对接会,搭建企业间沟通合作的桥梁,促进资源共享和互利共赢,不断优化楼宇营商环境。

为大学生创业“划重点”解困惑
天心经开区举行主题培训解读创新创业政策

长沙晚报4月14日讯 (全媒体记者 匡小娟 通讯员 李奕潘)近日,“政策护航·资源直通——创新创业扶持政策”主题培训活动在天心经开区举办。活动为来自天心区的大学生创业者、企业代表及政策服务机构带来政策深度解读,为大学生创业“划重点”。

为激发创业热情、推动企业发展,长沙市人力资源和社会保障局近期发布了关于2025年度长沙市创新创业带动就业项目(含大学生创业项目)和2025年度一次性创业补贴(含大学生一次性创业补贴和经营场地租金补贴)等相关文件,设立了专项资金精准扶持初创企业。其中,“创新创业带动就业项目”聚焦企业规模化发展,提

移风易俗引领风尚 文明新风润泽城乡

中共长沙市委宣传部
长沙市文明办 宣

设计 星辰在线(长沙文明网)